

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6734

PALMA DE MALLORCA
LUNES 8 DE JUNIO DE 1931

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO NUMERO 200

TAURINAS

La corrida de ayer

Una gran corrida. — Chicuelo, Félix Rodríguez y Domingo Ortega actuaron excelentemente. — Orejas a granel. — Los toros bravos. — El público, no muy numeroso.

Asistimos ayer, en la plaza de toros de Palma, a una corrida de las que se ven muy pocas.

Quizás, a la mejor corrida que en nuestra ciudad se haya dado, de muy chisimo tiempo a esta parte.

Un cartel inmejorable y unos toros bonitos y bien presentados, que dieron de sí, por su bravura y codicia, todo lo que se podía esperar de ellos no fueron suficientes a que en la plaza se registrase el lleno que se esperaba y al cual la empresa tenía derecho.

Si con Ortega, Chicuelo y Félix Rodríguez, no acude la afición... ¿A qué se espera?

Es más que probable que ante este desvío del público tengamos que resignarnos a la banda de Empastre (dicho sea sin ánimo de desprestigiar este espectáculo, que es también interesante) o a ver novilladas de tercera y cuarta clase.

Y pasemos a reseñar la fiesta:

A las cinco de la tarde, con muy poco más de media entrada, hizo su presencia en el palco presidencial el agente de vigilancia señor Rullán, acompañado de nuestro compañero en la Prensa don Juan Alomar quien actuó de asesor, nombrado oficialmente para ello.

Por sí al final de la reseña no me acordase ya de su actuación, diré que presidente y asesor cumplieron bien su cometido.

El primer toro del Conde de la Corte, es "Ligero" de nombre y de hechos, negro bragado y de fina es tampa.

Le saludó Chicuelo, sin que anotemos nada interesante, pasando el cornúpeto a atizar a los caballos.

En una caída al descubierto Félix Rodríguez lo saca estupendamente dándole unos capotazos muy valientes.

Como si esto fuese una señal de competencia entre diestros vemos después como Ortega se llevó al salir de un quite el toro a punto de capote y frente al tendido dió al morlaco una media verónica que le vantó al público de sus asientos.

También Chicuelo se lució en el último quite terminando rodilla en tierra.

Pareado por Jaén y Rubichi llegó el bicho a manos de Chicuelo quien lo recogió con bastantes precauciones haciendo una faena que no pasará a la historia y en seguida se lió con el estoque atizándole un pinchazo bien señalado, echándose fuera y una media algo ladeada que bastó.

El toro mereció otra suerte.

El segundo toro "Cristalino" es cárdeno, y de buena figura y mucho poder como lo demostró en las varas largando por tres veces a los caballos por el aire, hasta que "Perete" se encargó de hundirle las costillas.

Félix Rodríguez que ayer, cumpliendo lo ofrecido a la empresa, salió con ganas de trabajar lo lanceó

estupendamente a la salida, dándole entre otros capotazos, dos verónicas de categoría extra, luciendo después en los quites.

Lo banderilleó él solo poniendo tres pares inmejorables, después de jugar con el toro y seguidamente le cogió por su cuenta y sin dejarlo en friar le hizo una faena de muleta de primera categoría pasando muy bien al toro con la derecha en varios muletazos por alto.

Realizó la faena, como los buenos en los medios y terminó con el bicho le una estocada bien puesta, que tumbó a "Cristalina".

Se le concedió la oreja con todos los honores.

El tercer bicho, "Luisito", negro bragado es la espectación de la plaza pues ha de actuar el fenómeno Ortega.

De salida ya nos confirmó éste su categoría al dar al bicho siete verónicas cada una mejor que la anterior.

Las dos últimas, bajas las manos y muy despacio fueron todo un curso de tauromaquia.

La plaza le ovacionó y cuando aún duraban los aplausos volvió a recoger el toro al que le dió tres verónicas más que terminó con un recorte metido entre los cuernos del toro (volvió a ser ovacionado).

En el primer quite volvió Ortega a filigranar dando varias reboleras en las que se cambió cada vez el capote por detrás.

Anotamos también un buen quite de Chicuelo con su correspondiente adorno.

Mal picado el bicho ("Marinero" le barrenó encandolosamente) y terminado el segundo tercio pasó a manos de Ortega quien nos hizo una faena valientísima y llena de sabiduría torera.

Lo cogió con la izquierda dándole un pase por bajo y tras él, dió en plena plaza, un curso de tauro maquia durante el cual vimos pases de todas clases, pero dados con un temple que dudo que nunca en Palma se hayan visto iguales.

Metido entre los cuernos del toro, vemos un natural, varios de molinete, por alto, redondo, etc., etc.

El toro salió por donde el matador quiso, y este a veces se emborachó tanto, que empezaba un pase de molinete y terminaba cambiándose la muleta de mano delante del toro, con alarde increíble de valor para ligarlo con uno por alto u otra en redondo.

Sufrió dos desarmes, pero sin desplantar ni nerviosismo de ninguna clase recogió el mismo la muleta sin perder en ambas veces la cara al cornúpeto.

Ortega, que además de ser torero domina el estoque, despachó a su toro de una soberbia estocada.

Fué ovacionadísimo y mereció serlo mucho más.

Se le concedió la oreja del bicho y tuvo que dar la vuelta al ruedo.

El cuarto toro a cargo de Chicuelo, fué "Gavioto", negro y bien armado.

"Chicuelo" le frenó los pies, sin excederse y en el primer quite apreciaron sus primeras "chicuelinas



La casa en que nació el mariscal Hindenburg en Posen (Polonia), cuyo Gobierno ha ordenado su destrucción a pesar de las reclamaciones alemanas.

que terminó recogiendo al morlaco rodilla en tierra.

En quites alternaron los tres espadas sin que en ellos hubiese nada digno de mencionarse.

Lo pararon bien Rivera y Jaén, pasando el toro a manos de Chicuelo quien lo lanceó con su vistoso estilo.

Empezó con tres pases por alto; al que siguió uno en redondo y otros de diversas clases, adornándose en su faena con varios en redondo, que terminó rodilla en tierra.

Lo más bonito de su faena fueron los pases por alto, en los cuales el espada, clavado de pies en el suelo, no giraba alrededor de sus talones.

Terminó este tercio con una estocada algo ladeada y un descabello a pulso al primer intento.

Se le concedió la oreja y el público quiso se añadiera el rabo, como así se hizo.

Dió la vuelta al ruedo y entregó la oreja a un entusiasta que ya había recogido la anterior de Ortega.

¿Será algún coleccionista de orejas?

El quinto toro, quizás, haciendo honor al refrán, de que no hay quinto malo, fué para nuestro gusto el toro más bonito y mejor presentado de todos los hermanos.

Por ello no nos podemos explicar el que después de lucirse Félix Rodríguez con el capote y banderillas hiciese con la muleta una faena miedosa y llena de precauciones.

Hizo Félix Rodríguez un quite estupendo en una caída al descubierto y colocó después tres pares al cuarteo, saliendo en dos rebotado por el toro, tal fué la fuerza del encuentro.

Y sin embargo, con la muleta estuvo lleno de desconfianza tirando a salir del paso, cosa que consiguió de una estocada muy perpendicular y un descabello al primer intento.

No tiene explicación el que con esta faena brindase el toro al público en general; Cosas de la tauromaquia!

El sexto y último toro fué "Vinagrillo" y con él Ortega reafirmó su categoría y el porqué en seis meses ha pasado de sobresaliente a ser hoy la primera figura de los carteles.

De salida recogió al bicho, dándole poco a poco menos vuelo a su capote y arrendó tres verónicas finales que fueron, con ser mucho, lo

bueno que en él vimos, lo mejor de la tarde.

En el primer quite volvió a dar una verónica archisuperior.

En este tercio también Chicuelo, se luce con sus famosas "chicuelinas" y una rebolera; toreó vistoso y bonito, pero no con la emoción de Ortega.

Son dos escuelas frente a frente, Ronda y Sevilla, siendo el toreo de Ortega, rondeño puro, de mayor clasicismo y valor.

En este toro "Chicuelo" frente al tendido séptimo salvó a Rodríguez que estuvo a punto de ser cogido por el toro, quizás con graves consecuencias, pues ya le tenía casi acorralado en la barrera.

Chicuelo fué muy ovacionado. Adornado el bicho con tres pares de "Valencia" y "Alargaterito", pa-

só a manos de Ortega, quien volvió a realizar una faena inmejorable y casi mejor que la anterior.

Toro y torero parecen dos figuras juntas de yeso, y cada pase de Ortega una filigrana de arte y emoción.

En esta su labor, descuellan dos pases de molinete seguidos, de los cuales el segundo lo dió completamente metido entre los cuernos de "Vinagrillo".

Finalizó la corrida atizando una estocada superior de la cual no nos explicamos como el bicho no murió.

Repitió con un volapié marcando los tiempos en que el estoque dió en hueso ¡qué lástima! y lo descabelló al primer intento.

Se le concedió la oreja y salió en hombros siendo ovacionado justa y merecidamente.

En resumen, ayer, en que hubo toros y toreros, faltó el público, que debió llenar la plaza y hubiese, además, salido satisfecho.

X. X.

Derecha Social

Se ha acercado a esta redacción el Comité Directivo interino de "Derecha Social", suplicándonos que hiciéramos constar que, en la reunión de la junta general, celebrada últimamente, no se tomó el acuerdo de adquirir el local que ocupa el partido conservador, sino que, incidentalmente, y sin que se tomara acuerdo alguno, alguien indicó que en el caso de disolverse el citado partido, y de que los elementos disidentes ingresaran en "Derecha Social", podría entonces alquilarse este local.

CASA MATON
Camisería—Corbatería.

Corpus sense domassos

Vos adoram, oh Crist Rei, qui dominau damunt les gents, i als qui mengem del vostre Gòs les assaciau l'esperit.

Altres anys, he cantat el vostre triomf inenarrable per les plasses i carrers de la Ciutat en festa... Enguany he de cantar l'inefable atracció del esperit ovreros.

Altres anys, la Naturalesa, fullada i florida; la balsàmica muntanya; els homes grans i els humils; les Grans-creus cavalleresques i els menestrals de call honrats; tot lo més granat i tot lo més vistós, ab els cap-pares de la Ciutat, s'ajonoiaven als vostros pens lluminosos... Enguany, sí; Un dia esplèndid; un sol pontificant; les valzies jubiloses retxant de llum el cel blavíssim; els arbres ciutadans esponerosos i tremolosos d'aucellada nova; els jardins senyoriaus i conventuals, esperant dehades aboecarse al vostre Pas...

Raons d'altíssima prudència ens han fet rompre la tradició... Mans de donzelles no han cullida flor ni fulla tendra per tirar a la Custòdia; la filla de la portera no ha vessada la canastreta ben obrada. La dama ni la llibrea han buidades les repujades palanganes a l'anyorada Processó.

La plata enguany ab set clans està guardada. La caixa olorosa dels antics domassos, está ferrada ab set panys, al sard trepig dels nous barbres que sotgen menaçants...

I no obstant, el centinella ha vist des-puntar l'auca de la fervor novella...

Els homes no vos volen dins la vida pública. No són els més, pero són el més audagos. No saben donar al César lo que és del César i a Deu lo que és de Deu.

Criden i gesticulen, airats, i posen tal temor als bons que si Vos no acursas-seu aqueys dies, cap home es salvaria.

Llancen en fulles de paper innoble blasfèmies, insults i grolleries: tot lo que corromp la fibra dels pobles sans, tot lo que socava els fonaments immutables de les ciutats lliures. Són fulles de l'arbre del Mal, que arreballa un vent de decadència: fulles de baladre que tenen la punta de llança enverinada... Són fulles qui mostren les lletres, negres com un crim, i rotges con la sang dels cainites...

Aqueis homes diabòlics i cegos se fan guies d'altres cegos. Ara ab pell d'ovella amagnen la rapacitat de llops; snarra raspen sense vergonya ab grapa d'antropoide...

Són inductors de la revolta i traficants ab la pau dels pobles. Uns volen el mal que provoquen... Y altres, quant están a son pler, voldrien cohibir la fera desfermada...

No vos volen, oh Rei dels pobles, dins la vida pública!

Alsen una columna sinistre d'ac-

dis damunt la Pàtria com una amenaça del "poder de les tenebres". Un poder ocult, irresponsable, terriblement misteriós...

Es la tribu que branda altre vegada la porra primitiva, la maça clavetjada de la caverna... Se sent un riure de xacals dins l'embruixament de la vesprada... Una orgia de fembres ambigües dins la nit culpable... Un horror desorientat i de festí infernal...

Y no obstant, el centinella ha vist despuntar l'aua de la fervor novella...

No vos volen per Rei! La Societat se deslliga de Vos. Y si no ve de Vos tota potestat, quin Dret ha d'imperar damunt els homes? El del més fort, el del més audaç: "l'homo homini lupus!" La porra primitiva, la maça clavetjada de la caverna! Y llavors ¡ai! dels debils! ¡ai! dels vençuts!

Vos volen desterrar; i no saben que el Pare vos donà per herència totes les gents! I no saben que les posseïu, ademés, per dret de conquesta i de sang! Y ai! del dia que espoleu els vostres pens, per testimoni de repulsa, i vos n'aneu a una altre nació! Nosaltres hi perdrem! Ara l'ase innoble del ture llaura les ruïnes d'Efeso, la gran!

Vos volen acorralar dins el sagrat recinte; i no saben que el Verb de Vida és incoercible i no el poren lligar.

Vos volen enterrar altre vegada dins les catacumbes; i no saben que dins el sole hi bateja la plenitud de les anyades; i que dins els soterranis misteriosos s'hi tremparen els de la Casa del César i els esclaus redimits dels ergàstuls...

Vos volen pobre i miserable, miserable de ministres, miserable de culte; i no saben que sou el Fill del Rei etern, digne dels epitalamis de Salomó i de Coré, digne de l'or dels Magos, i de les pedres orientals i dels marbres i de totes les coses que per Vos foren creades.

Be us pot servir de vericle l'or qui se sustreu al fauste dels magnats! Be us pot servir de tàlem la seda qui se sustreu a la mollesa de les dones! Be us pot iluminar la carrera d'Evangelisador dels pobres la cera múltiple que obrà la casta i pia abella.

No s'apodera dels reines de la terra Aquell qui donà els reines immortals! No roba el pa dels homes Aquell qui donà el Pa dels àngels, el Viàtic de la glòria, el Manà de la vida eterna!

Y hi ha una fam immensa! Y Vos sou l'únic que sabeu dir: "Misereor super turbam": Me fa compassió aquesta multitud, qui vaga com ovelles sense pastor. Y vos sou l'únic qui multiplica el Pa per miracle estupend.

Però encara hi ha una fam més emocionant! Es la fam de Veritat, i de Bondat i de Pau, oh Senyor de l'Abundància! Fam de justícia; i Vos sou la Justícia consumada de tots... Fam de llibertat; i Vos assegurau el nodriment dels esperits... Fam d'igualtat; i Vos donau el Pa substancial, comú a prínceps i vasalls, a rics i pobres... Fam de fraternitat; i Vos ens asseïs a tots a la mateixa taula reial...

El centinel-la ha vist despuntar l'aua de la fervor novella...

Tot això me bronzia dins el cap i pujava voluptat de plor a mos ulls quant vos hem passat, triuñal, devall les naus de la nostra Seu, illuminada con un immens fanal policromat damunt la badia capvespral... Una revenguda d'esperances, desvel·lades de sopte, extrema la multitud concorde d'homes i joves presents... Era una reacció punyent, un desagravi càlid, una rectificació viril, una promesa de victòria, en aqueix "Corpus sense domassos".

L'Arquebisbe, convallescent i animós, ha fet entrar la benedició dins la mèdulla de l'ànima.

Y Vo... el tronó blanquíssim, heu... centre d'atracció, i de... unió d'esperits: Un... edo, una Amor...

Caimari, Pbro.

Notas al margen

La "Derecha Social"

La constitució de "Derecha Social" mereix subrayarse. El acto del viernes, de tan alta calidad, y el manifiesto publicado convence de un movimiento serio, fruto de un hondo trabajo de preparación que es garantía de éxito. Nace, el nuevo organismo, en momento propicio, a poca distancia de las elecciones para Cortes Constituyentes, y esta circunstancia ha de llevarle, sin duda, muchos y valiosos adeptos. Es tan claro y sustancial el programa, tan rotunda la afirmación de fe católica que en él se formula, que no puede menos de recoger el aplauso y la adhesión de todos aquellos que, por encima de honestas preferencias, colocan los grandes principios de la civilización cristiana. La Religión, la Familia, el Trabajo, la Propiedad, son los altos lemas de "Derecha Social" y es de esperar que en futuras propagandas, hará, explicándolos y adaptándolos, una labor de formación que es absolutamente indispensable. Son muchos los que se quejan de la falta de unión en las derechas. Ya no son tantos los que trabajan para corregirla. Y muchos menos, a nuestro entender, los que aciertan en señalar la causa principal de la desunión. Esta no es otra que la falta de una clara mentalidad católica. No basta con la profesión de los principios abstractos. Es preciso que, descendiendo a la particularidad y al detalle, tengamos formado el criterio, a la luz de aquellas verdades, en las cuestiones prácticas que cada época plantea. Poseen esa mentalidad, sin duda, bastantes, pero no todos ni aún la mayoría de los elementos de derecha. De ahí que sea tan difícil unirlos, máxime si interviene la enemistad o el partidismo. Otra cosa sucediera si todos nos dirigiéramos por un firme e ilustrado criterio y por una virtuosa formación de la voluntad.

Por esto nos place que en su manifiesto "Derecha Social" no se contente con vagas afirmaciones. Desciende a lo práctico, y, alrededor de los principios de su lema, formula su programa. Plácenos no menos que sea decidido propósito suyo la dedicación al aludido trabajo de propaganda que debería ocupar el mayor grado de atención y llevarse lo mejor de las actividades. Es un hecho lamentable, como indicó el señor Ramis de Ayreñor, que sólo las izquierdas trabajen en este terreno, como si a los otros no nos sobrasen los hombres y los recursos para superarlas. Debe corregirse ese defecto. Aparte de la propaganda impresa, el mitin debiera sernos algo familiar por lo frecuente. Si aquella es indispensable, igualmente lo es éste y la ventaja por su mayor viveza. Inicéase, insistimos, esa labor, y, dadas las circunstancias de España, dedíquese especial esfuerzo a la difusión de los grandes principios sociales de la Iglesia.

compilados, explicados y actualizados ahora en este magnífico documento de Pío XI que debieran meditar serenamente las clases directoras. A ellas pertenecen muchos de los miembros de "Derecha Social". Harán muy bien si hacen de esa Encíclica el eje de su propaganda y si aprovechan su favorable situación en la sociedad para promover en Mallorca una fuerte corriente enderezada a la aplicación de las justas reivindicaciones obreras. Clarísima era la "Rerum Novarum" pero después de la "Quadragesimo anno" no cabe ya la más pequeña vacilación. Es posible que el porvenir social de España dependa en relación directa del grado en que apliquemos las grandes soluciones que Pío XI nos propone.

El nuevo Ayuntamiento

Es bueno destacar el ambiente de paz y armonía en que discurrió la primera sesión del nuevo Ayuntamiento. Lo empeñado de la lucha electoral hacía temer otra cosa. Así en los escaños como en el público, imperó el buen sentido. Las palabras de cordialidad y equilibrio que todos pronunciaron — sin perjuicio de las respectivas convicciones — quedan como prenda para el futuro. De entre los discursos resalta el del nuevo Alcalde, señor Bisbal, quien, en palabras concisas, expresó un deseo que debe estar en el ánimo de todos: sacrificarlo todo en aras del bien común. En esto, y no en la satisfacción de pasiones, amistades o sectarismos, está el objetivo de todo Ayuntamiento recto. Si el que ahora debuta lo hace así, crea que merecerá el apoyo de toda la ciudad que sólo pide ser bien administrada y que no la hieran en sus más delicados sentimientos. Federales y socialistas tienen ahora en sus manos la dirección municipal. Pocos Ayuntamientos tuvieron tan libre el campo como éste. Las minorías, llenas de comprensión, están muy ajenas a todo intento de estorbo. El éxito o el fracaso, queda pues, íntegro, para la mayoría que no dudamos está suficientemente capacitada para realizar una gestión acertada y brillante.

Levis

Nuevo discurso del Papa sobre los incidentes con el fascismo

"Se ataca sobre todo a las Asociaciones de Juventud". — Quieren disponer del monopolio de la educación contra los padres

Ciudad del Vaticano, 3. — Al recibir hoy a los sacerdotes del Colegio de la Emigración, Su Santidad el Papa les dijo:

"He visto que esta mañana misma se ha publicado o se ha dejado publicar lo

siguiente: "Que se había ejecutado en todas partes, sin incidentes, la orden de disolución inmediata de todas las Asociaciones de la Juventud que no formaron parte de la obra nacional" balilla" o del partido fascista".

Sin el menor incidente... — añadió el Papa. — Esta expresión vale un tesoro. Basta con enumerar todos los incidentes, violencia y actos de vandalismo efectuados en diferentes regiones de Italia, en poblaciones grandes y pequeñas, dentro de Roma misma, ante los edificios que gozan de extraterritorialidad, y las ofensas contra la persona del Santo Padre.

Esta expresión es muy significativa en la noticia en cuestión. "Asociaciones de la Juventud". Es contra la Juventud Católica masculina y femenina contra la que se iba. Esta expresión, repito, es muy significativa, porque nos da a conocer que es precisamente la Juventud Católica la que puede ser peligrosa para el país y para la sociedad. Se adoptaron, en efecto, disposiciones contra ella y por consiguiente contra el Papa, que no ha separado jamás su responsabilidad de la de sus hijos queridos que le aman y le obedecen. Y se adoptaron disposiciones análogas a las que pudieran haberse adoptado contra personas peligrosas para el país y la sociedad y se ejecutaron esas disposiciones, no por una ley porque la Acción Católica está bajo la protección de una ley en virtud del artículo 43 del Concordato, — sino por órdenes de policía sencillamente. Es tristemente ridículo pensar que se ha podido sostener y acusar de hacer política incluso a la Juventud Católica femenina, flor de pureza y de fe.

Se ha dicho: "Las asociaciones de juventud no formaban parte directamente del "partido". Y no se ha dicho del régimen o del Estado, sino solamente del "partido", como si un partido pudiera dar lo que ningún régimen humano, ningún Gobierno ni nadie puede dar: lo que se refiere a la vida religiosa católica y sobrenatural; lo que sólo la Iglesia puede dar y da. Se ha atacado, por consiguiente, al derecho natural de asociación, creado para el bien de las almas. Se ha atacado al derecho de la Iglesia de formar y conseguir para la vida sobrenatural y para la vida apostólica a las jóvenes almas; derecho divino que ha sido confiado a la Iglesia de una manera divina.

Todo esto debe ser dicho y recordado a los que se atribuyen un monopolio y que llegan incluso hasta querer disponer de la educación de la religión, contra los padres y con propósitos de odios, de violencias y de inquietudes.

MUSICALES

El notabilísimo violoncellista Georges Garay a quien tuvimos la ocasión de aplaudir, al frente del Cuarteto de su nombre, se nos presentó el viernes en el "Salón Mallorca" como concertista de violín y su actuación como tal, vino a aumentar el gran concepto que de él tenemos formado.

Es artista que además del dominio que posee de su instrumento, está dotado de una gran fuerza expresiva cuya emoción sabe transmitir al auditorio.

Brillantísima fué su actuación toda la noche, en la sonata n.º 2 de Beethoven lo mismo que en el concierto en sol menor de Max Bruch, que no conocíamos.

Es esta una de las obras del maestro alemán que más han contribuido a popularizar su nombre. De factura clara y melodiosa apasionada, da el principal interés al violín, limitándose el piano a un comentario serio y sin complicaciones.

En la tercera parte cambió totalmente el programa.

Se ejecutaron la obra del maestro guizo E. Bloch, considerado como de la escuela Hebrea contemporánea, "Baal Schem", de frases largas e internas, y otra del moderno húngaro Zsolt, con características más acentuadas de modernas estilizaciones y giros originales, ter-

minando con la Romanza andaluza y Jota navarra, de Sarasate, para que el concepto del concertista fuera completo, ya que en la última obra hizo galas de virtuosismo pulcro en los "armoniosos" y junto en habilidades técnicas.

Ante los aplausos cálidos con que la distinguida concurrencia premió su notable labor, ejecutó fuera de programa un "minué" de Beethoven.

Le acompañó dignamente el pianista Ladislao Bartal, que compartió con él los aplausos justamente, ya que es un artista solidamente formado y de excelente mecanismo.

P. B.

Declaración de monumentos histórico-artísticos en Baleares

La "Gaceta" publica un decreto de Instrucción pública declarando monumentos históricos-artísticos pertenecientes al tesoro artístico nacional, los siguientes:

Baleares. — Mallorca. — Fachada principal de la Casa Consistorial de Palma, Catedral, e Igl.ª de Sta. Eulalia de Palma; iglesia del Temple, en Palma; Lonja de Palma; Baños árabes en Palma, calle de Serra, 13; castillo de Bellver; palacio de La Almudaina en Palma; Ruinas de basílicas en Manacor; ruinas en Lluchmayor, cuevas de Calas-Covas, castillo de Alaró; casa Morrell.

Menorca. — Ruinas de Son Carlà, en Ciudadela; Naveta de Es Tudons, en Ciudadela; Navets de Rafalrubi y Binzich, en Alayor; Talayot de San Agustín, en San Cristóbal; Talayot de Torrelló; ruinas de Talata de Dalí; ruinas de Trepucó, en Mahón; ruinas de Torres d'En Goumes; ruinas de Son Mercet, en Ferrerías.

Ibiza. — Neerópolis púnica, en Puig des Molins.

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

Por la presente queda expuesta a efectos de reclamación en las Oficinas de este Negociado, la relación de contribuyentes sujetos al pago del arbitrio sobre SITUADOS DE MESAS Y SILLONES frente a Cafés, Sociedades y establecimientos análogos, durante el plazo de quince días hábiles a partir del de inserción del presente en el B. O. de esta provincia.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados en cumplimiento del art.º 15, por que se rige dicho arbitrio, de la Ordenanza n.º 18.

Palma, 3 de junio de 1931.

El Presidente de la Comisión Gestora, L. Bisbal

Novenario

Santa Catalina Thomás

con meditaciones para todos

los días de la novena

48 págs. en 8.º

30 céntimos

De venta: Imprenta «La Esperanza»

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Arbitrios

Por el presente quedan expuestas a efectos de reclamación en las Oficinas de este Negociado, las relaciones de contribuyentes sujetos al pago del arbitrio sobre MARQUELINAS Y TOLDOS, durante el plazo de quince días hábiles a partir del de inserción del presente anuncio en el B. O. de esta provincia.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados en cumplimiento del art.º 5 de la Ordenanza por que se rige dicho arbitrio.

Palma 3 junio de 1931. — El Presidente de la Comisión Gestora, L. Bisbal.

Librese usted de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C.A. BOER triunfan y pregonan miles de personas que deben la salud a las renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las Hernias: Potencia comodidad, suavidad y eficacia.

Ademuz, 27 de octubre de 1930 Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. — Muy Sr. mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida, me reitero de usted s. s. y capellán. Blas Mañes, Párroco de ADEMUS (Valencia).

Palma, 28 de abril. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Mi distinguido Sr.: Con gusto autorizo a usted para que publique donde le convenga que con sus aparatos he obtenido la curación de mi hernia. Me reitero de usted s. s. y capellán, Salvador Oliver Juan, Economista de Santa Eulalia, Zavellá, 4.

Si cansado de sufrir anhela Vd su bienestar eude su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente, por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga e ntodas las posiciones que necesite Vd. tomar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

INCA, jueves, 11 de junio, Fonda España.

Palma, sábado, 13 de junio, HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA

Dividere ut Regnus

Dije que federar significa unir, nunciar a separar, y mi opinión está avalorada por todos los tratadistas modernos de Derecho Político excepto Posada, quien admite la posibilidad de constituir un Estado Federal sobre los cimientos de un antiguo Estado unitario. Pero Posada no razona su afirmación y solamente la basa en el histórico de la Constitución de la República Brasileña. No pretendo excepcionar el caso por su falta de significación ejemplar sino que intentaré dar una explicación histórica de este caso aislado e incoherente en el progresivo desarrollo de la Ciencia Política.

Al Imperialismo, forma absorbente y esencia, tuvo que oponerse la corriente diametralmente opuesta de la autonomía y de descentralización como emblemas de la Democracia; por otra parte el Brasil, en el período post-revolucionario, careció del técnico que orientara por cauces jurídicos la masa de opinión autogénica al Imperio, ningún brasileño figura en la lista de tratadistas del Derecho Público; esto unido a la enorme extensión territorial de la Nación Brasileña y a sus comunicaciones en extremo deficientes que justificaban una descentralización extrema y habida cuenta que en el último tercio del pasado siglo no era del dominio vulgar la distinción entre lo político y lo administrativo, unido al siempre mal interpretado ejemplo de los Estados Unidos, hicieron que el elemento director del movimiento influido por el hábito romántico y liberal que sobre la doctrina federalista supieron infundir sus defensores, optar por la estructura federal.

El resultado es fácil de apreciar; el Brasil, país que por su extensión y riqueza debiera ser una de las palancas del mundo, vanguardia de la civilización, gime bajo la opresión de dos docenas de caciques provincianos en constante discordia cuando se trata de esquilmar la Nación, y de otros tantos generalitos que amenazan constantemente al poder central, débil e inerme, con la insubordinación y la revuelta, si no ven satisfechas sus ambiciones y pagados sus caprichos.

La forma federal, en Europa, ha sido siempre la manera de imponer una unión, el taparrabos de un acto de fuerza; el Imperio Federal Alemán, fué la breva que ganó Prusia en la batalla de Sadowa primero, y en la paz de Versa-

les, después. El federalismo del Imperio Alemán fué la esclavitud del grave habitante del Palatinado, del laborioso bávaro, del activo comerciante de Frankfort, etc., en provecho del guerrero prusiano.

Mirad las consecuencias del régimen que por necesidad geográfica se dió la Nación Norteamericana: el país más grande, más rico, más poderoso del planeta, entregado, esclavizado, dominado por media docena de presidentes de grandes compañías industriales; quitadle esa careta de democracia con que engaña al mundo y veréis la opresión implacable y sistematizada.

¡La esclavitud mecánica! en la que los amos no son hombres y no tienen corazón... son uno, o diez o cien Consejos de Administración: el triunfo constante del dinero sobre la razón, de la bestia sobre el espíritu.

Figuraos, por un momento a España dividida en diez, doce, cien Estados (quién sabe dónde iríamos a parar); creo podría nombraros los individuos que se apoderarían de ellos, no lo hago porque todos conocéis sus nombres, y para mayor afrenta todos sabéis que son los mismos perros con los mismos collares que hasta ahora hemos padecido; y esos diez, doce o cien superhombres, serían por ende los amos y señores de la Nación Española, porque esta carecería de unidad, de otra unidad que la que representa la unión mercantil de los amos de cada región.

Ved, en cambio, el ejemplo de Francia, que ha afrontado todas las tempestades, sin dejar decaer su espíritu, con el aire arrogante del que rompió sus cadenas y que por constituir un todo único y compacto no siente temor ante la avalancha que amenace invadirle, ni puede ver su libertad socavada desde dentro por fuerzas capaces de adueñarse de Ciudades, tal vez de regiones, pero nunca de una Nación.

He abreviado para terminar el tema, creo no tendré que insistir, la cosa, como dije, es de "elavo pasado" y otros problemas eidentes reclaman mi atención; el asunto tratado es tan indiscutible, que sobre el mismo he notado la coincidencia de todos, incluso de quienes no coincidieron jamás: D. Angel Herrera y D. Miguel de Unamuno.

Bueno, pues después de tanta coincidencia, sigue habiendo quienes hacen cuestión de principios de lo del federalismo, bien es verdad que para ellos es

cuestión de principio... y de fin, pues su programa político, aparte del ataque brutal, sistemático, e irreflexivo al espíritu religioso, carece de todo contenido ideológico, si bien está compensada la falta por el inmenso apetito de sus ambiciones personales.

Del problema real, que por razones, étnicas, filosóficas o geográficas atraviesan ciertas regiones españolas, me ocuparé con todo el cuidado que merece el punto negro del horizonte político español.

Juan J. March

Para las Cortes Constituyentes

Se ha recibido la siguiente circular del Presidente de la Junta Central del Censo Electoral dirigida al Presidente de la Provincial.

"Por acuerdo Gobierno provisional República sírvase V. S. comunicar Presidentes todas las Juntas municipales de esa provincia que en aquellos pueblos donde no pueda verificarse pasado mañana domingo designación Adjuntos dispone artículo 37 Ley electoral se realice tal designación el jueves once del corriente.

VIDA DEPORTIVA En Felanitx

G. D. Felanitx, 6. — y. E. Lluchmayor, 0.

En el hermoso campo de la carretera del puesto contendieron ambos equipos, asistiendo numerosísima concurrencia atraída por los nombres de Vidal, Tomás, Ginart y Salvá, jugadores del ex Alfonso, que salieron a defender los colores de su antiguo Club el Lluchmayor. Eligen campo los locales, correspondiendo el saque a los del Lluchmayor, que en buen avance llegan a la defensa blanca y por fallo de Rius, están a punto de marcar los visitantes, despejando el mismo defensa entregando a su delantera, la que, con su clásico juego del pase raso y corto, ya no pierde el balón hasta coronar el avance con gran tiro de Vicens, valiendo el primer goal de la serie que se tenían que apuntar los locales; sigue el juego, atacando los blancos, desplegando un gran juego de técnica y conjunto en todas sus líneas, y fruto de éste, son los 2 goals más que se apuntan hasta llegar al descanso.

Las características del segundo tiempo son idénticas a las del primero, ha-

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS Y RAPIDOS COLOR Y NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197
Teléfono 70051
BARCELONA

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRO
Vidriería, 20 al lado de la chocola-

La Enciclica Casti Connubii sobre el MATRIMONIO

se vende a
10 céntimos ejemplar
y a 20 céntimos, en pulcro folleto.
IMPRENTA "LA ESPERANZA"

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 12

Una ilusión y dos vidas

(RELATO DE UNA MADRE)
por
Pierre Lhande, S. J.
Traducción de la sexta edición francesa
por
JUAN ESNAOLA

ja reluciente, y decía, inclinándose hacia los lazos de sus zapatos brillantes: —Señora: es para mí un gran honor presentarle mis respetos. Después de mi regreso a Jaureguizar, no ha podido, sin duda, desprenderse de esa necesidad innata de viejo ceremonioso. Pero ha sabido conciliar sus maneras tiesas con el acento de la más delicada bondad. Ha sido la providencia de Francisco, que le ha rendido un culto, a la vez cariñoso y respetuoso. El pequeño querubín dejaba jugar —descubriéndose— en cuanto veía al señor cura. Tanto su padre como yo nos entreteníamos muchas veces en las horas de descanso — comentando esa especie de adoración. — Y el niño se descubría siempre con la misma seriedad, clavando

de sus miradas en el distinguido visitante.

En una ocasión le veí venir hacia mí con el rostro bañado en lágrimas, convulso, sollozando, porque un afilador extraño al país, borracho, cantó, en la calleja que limita el muro del jardín, una canción anticlerical, según la opinión de mi corderito.

Sus obstinaciones o sus caprichos se han apoyado siempre en esta frase: —¡Se lo voy a decir al señor cura!

. . .

Cuando repaso en mi memoria las primeras manifestaciones de la vocación de mi hijo, experimento una infinita dulzura, al seguir las etapas de esa ascensión.

Desde el día que me hizo su ingenua revelación en el despacho del doctor, se creyó con derecho a imponer sus gustos. Lo cual me molestaba, oponiendo bruseas negativas. Me vió turbarme y enojecer.

¿Qué instinto secreto descubría al niño que aquella resistencia era puramente exterior, y que en la intimidad me consideraba feliz, por su inclinación.

No lo sé.

¿Quién puede definir los límites de las investigaciones de una mirada infantil? Puedo asegurar que he hecho todo lo posible por atenuar — en presencia de mi hijo — los síntomas reveladores de mi alegría.

flujiendo en sus intenciones, hubieron podido impedir la libertad de su elección.

Si el llamamiento es divino — discurriría yo — Dios y el Director bastan para sostenerlo. Si es una ilusión, la menos presión de mi parte envolvería un peligro o una culpa.

Más tarde, cuando me convení de que la vocación era verdadera, no pude disimular mi alegría.

En las horas de indecisión y en las horas tempestuosas—de que ya hablaré — quise mostrarme "neutral", horrible palabra! — en un debate que realmente me apasionaba.

Quise que sólo Dios obrase en aquel misterio.

Yo le adoré..

. . .

Francisco avanzaba. Ayudado por sus hermanitos, había construido una espilla en un descansillo de la escalera del viejo castillo.

Los restos de un altar del Corpus, encontrados en el desván, y algunos despojos de sacristía que le dió una amiga, la vieja Anita, constituían todo el tesoro de esta parroquia infantil.

Un vaso de Burdeos — mellado — ascendió a la categoría de cáliz; una aceitera — pasada de moda J se convirtió en vinajeras; una mano de almírez hacía de hisopo.

En cuanto a las casullas, la colección

del "Correo de Bayona", que el doctor Dirriart me envidiaba, abastecía varios lotes.

Con dos números cosidos en lo alto, dejando un escote para meter la cabeza, hacía una casulla. No faltaba más que pintar en una de las caras una gran cruz de tinta azul, negra o roja, para que mi hijo estuviera vestido — según su pequeña liturgia — con los colores de la Virgen, de los muertos y de los mártires.

Ese vestuario se enriquecía con ornamentos más valiosos, en las vacaciones, cuando Estéfana — al regresar del colegio—ponía todos sus conocimientos femeninos al servicio de su curita.

Un hermoso día nos sorprendió la aparición de una espléndida casulla gótica, cosida por la niña con el papel blanco que tenía para cubrir los tarros de arropo. Una cruz pintarrajeada adornaba una de las caras, con un cargamento confortable de frutas, flores y pájaros.

Aquel día celebró Francisco una buena docena de misas, y se durmió, después de doblar su casulla y dejarla sobre una silla próxima.

. . .

Estas deliciosas escenas que observaba a hurtadillas, proporcionaban algún alivio a mis tristes pensamientos.

Más de una vez me divertieron hondamente.

Un día vino Francisco, rogándome le diera dos perrillas de su hucha, para comprar hostias.

Pero ¿dónde crees que vas a comprar hostias. Eso no se vende.

—Sí, señora; se venden; en casa de la señorita Rosa...

—Pero ¡tú estás soñando, corderito mío!

—¡No, no! Las he visto yo. Claro que no eran de oblea. Eran de azúcar.

Esas son pastillas de menta.

—Bueno, no importa. Tengo que traer las, porque Mónica no quiere comerlas con las que yo hago. Las escupe al suelo diciendo que son de papel. Pero, ¡como sean pastillas...!

Concedida la autorización, corre Francisco a casa de la señorita Rosa, situada en el extremo opuesto del pueblo.

Pronto le veo — por la gran verja del jardín — que vuelve, defendiendo con la mano derecha el bolsillo de su delantal escocés.

Sus manitas juegan al "cronquet" bajo los tilos.

—¡Hala! ¡Venid pronto a cantar la misa! — gritaba Francisco.

—Hoy no es domingo — contesta Mónica.

—No importa. Que voy a daros la comunión.

Mónica baja la cabeza y saca la lengua.

—¡La comunión? ¡Sí! ¡Con hostias de papel!...

—¡Que no son de papel! — dice, fu-

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Valle Inclán aboga por que Alcalá Zamora sea Presidente de la República y Lerroux jefe del futuro Gobierno

Nota de la Confederación de Estudiantes Católicos

Se ha presentado una querrela contra Quiñones de León, y se emplaza a Martínez Anido para que venga a España

Companys dimitte el cargo de Gobernador de Barcelona

En Huelva y Málaga se levanta el estado de guerra

Se ha anulado la concesión del Monopolio de Tabacos para Ceuta y Melilla que en 1927 se hizo a favor de don Juan March

Del nuevo régimen político

Madrid, 7 (22'00)

La Asamblea de Secretarios de Ayuntamientos

Una representación de secretarios de Ayuntamientos de toda España visitaron al señor Alcalá Zamora para hacerle entrega de las conclusiones de la última Asamblea que celebraron y expresar su adhesión al Gobierno.

El secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Verdejo, agradeció en nombre de sus compañeros, el cuidado de que ha hecho gala el Gobierno de la República para evitar posibles daños al país, casi siempre inevitables en todos los cambios de régimen.

El señor Alcalá Zamora agradeció las palabras del señor Verdejo, máxime al reconocer lo cierto de sus asertos, pues todo cambio de régimen lleva consigo alteraciones notables en la vida del país, sobre todo cuando éste ha tenido que soportar un largo período de Dictadura, que deja propicios los ánimos para excitar las pasiones.

Prometió mejoras, en el sentido de que los secretarios no sean instrumentos de la pasión política, y por eso —dijo— hemos dedicado todos nuestros trabajos a ponerles a cubierto de ello.

El Gobierno —continuó el presidente— tiene que hacer política severa en todas partes, especialmente en los pueblos, y la libertad de ustedes será la garantía para la benéfica actuación gubernamental.

Los secretarios contestaron con "Vivas a la República".

Se emplaza al general Martínez Anido

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica hoy una disposición por la que cita y emplaza al teniente general don Severiano Martínez Anido para que en el plazo de cinco días comparezca en el despacho oficial del ministro de la Guerra.

De los sucesos del Centro Monárquico

Después de ser puesto en libertad el marqués de Luca de Tena, sólo quedan detenidos en la cárcel, procesados por los sucesos del Centro Monárquico, los hermanos don Carlos y don Manuel Miralles.

Una nota de la Confederación de estudiantes católicos

La Confederación de estudiantes católicos ha publicado una nota en la que se lamenta de que el ministro haya prescindido de las Asociaciones católicas, en la intervención

de los estudiantes en el gobierno de la Universidad, concediendo el monopolio de esta intervención a una entidad que no agrupa a todos los estudiantes ni cuenta con residencia en todas las Facultades.

Firma de Estado

El ministro de Estado ha firmado la siguiente combinación de cargos diplomáticos:

Nombrando a don Salvador Mardariaga embajador en Washington. Idem a don Gabriel Alomar, embajador en el Quirinal.

Trasladando al Ministerio de Estado, al secretario de primera clase don Mariano Amoedo.

Trasladando a la Embajada en Bruselas, al secretario de primera clase don Ernesto Zulueta.

Nombrando secretario de segunda clase, en la Embajada de Cuba a don Juan Gómez Molina.

Lo que dice don Niceto Alcalá

El señor Alcalá Zamora al salir de la presidencia, nos dijo que le había visitado una comisión de Pasajes con objeto de hablarle del conflicto pesquero, añadiendo que les había recomendado que el lunes se entrevistasen con el señor Largo Caballero.

Preguntado acerca de la dimisión del gobernador de Barcelona dijo que ignoraba hubiese tal asunto en el cual no interviene.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Al recibir a los periodistas el señor Maura dijo que reinaba tranquilidad en toda España.

En Asturias —añadió— de cada día que pasa nótase mayor pacificación de ánimos; hay fundadas esperanzas de que suavemente y a toda prisa termine el conflicto allí planteado.

De mañana almorcé con el gobernador de Barcelona señor Companys, disuelto mi ánimo a convencerle a que permanezca en el cargo y contrariamente a mis propósitos ante los argumentos aducidos me ha convencido y por tanto dimitte el señor Companys.

En el Consejo del martes llevaré la dimisión que está perfectamente fundamentada y realmente los argumentos son suficientemente estimables aún cuando no tengan carácter público pero sí político para dimisión.

En Huelva y Málaga se levantará el estado de guerra esta noche o mañana por la mañana.

El lunes espero recibir al nuevo capitán general de Andalucía señor Ruiz Trillo, que supongo marchará el mismo lunes a posesionarse del cargo; antes le hablaré extensamen-

te de la situación en Andalucía; para las provincias donde se mantiene el estado de guerra, deseando no se interrumpa la política que se desarrollaba en Sevilla, Cádiz y Córdoba por el general Cabanellas que hacialo con aplauso del gobierno y pueblo.

Querrela contra Quiñones de León

El fiscal de la República presentará una querrela contra el ex embajador de España en París señor Quiñones de León, por llevarse documentos de la Embajada.

Regreso de Largo Caballero

Procedente de Ginebra llegó el ministro del Trabajo, siendo recibido por los altos cargos del Ministerio.

El señor Largo Caballero se mostró satisfecho de la estancia en Ginebra.

Por la noche asistirá a la entrega de una bandera que los sindicatos regalan a los obreros madrileños.

Madrid, 7 (22'00)

El decreto relativo a las elecciones

De madrugada se facilitó el decreto relativo a las circunscripciones electorales y número de diputados por cada una de ellas que habrán de elegirse, según los datos del Instituto de Estadística.

Las elecciones se verificarán por el Censo electoral rectificando en virtud del decreto del Ministerio del Trabajo, de 25 de abril último, pero respetando la actual división de secciones electorales, aunque algunas de ellas, debido principalmente a la rebaja de edad para tomar parte en dichas elecciones, rebase el número de electores a los 500 que como máximo se señala para cada sección.

Después señala el decreto las circunscripciones y el número de diputados por cada una.

Lo que dice el ministro de Justicia sobre las relaciones entre la Iglesia y el Estado

El ministro de Justicia anunció que estaba preparando una labor que piensa presentar a las Constituyentes.

Anunció que se había reunido la nueva Junta de la Protección a la mujer, cuyos elementos harán un estudio de los medios conducentes a la represión indirecta de la prostitución, determinando por medio de las oportunas investigaciones las principales causas que la motivan. A esta labor prestarán la oportuna ayuda las direcciones de Sanidad y Seguridad.

Hablando sobre el incidente provocado por el juez que invitó a un grupo a que se descubriera al paso de la Custodia, dijo que le había ofendido manifestándole la libertad de cultos permitía a los ciudadanos obrar a su voluntad, aunque desde el punto de vista social fuese desfavorable.

Dijo que la disposición referente al registro de los bienes de la Iglesia fué debido a una petición de la Comisión Jurídica que necesitaba estos datos para realizar el trabajo que se le ha encomendado.

Por cierto, añadió, que anoche me comunicó el Presidente de la referida comisión que la subcomisión en cargada del estudio de las relaciones entre la Iglesia y el Estado no podía avanzar su labor mientras no se le remitieran los antecedentes necesarios sobre las relaciones económicas entre la Iglesia y el Estado.

Valle Inclán dice que Alcalá Zamora debe ser Presidente de la República y Lerroux presidente del Gobierno.

"El Sol" publica hoy unas breves impresiones políticas del señor Valle Inclán.

Preguntado cómo ve el problema republicano español, responde:

—Muy bien; pero a condición de

que la República sea servida por los hombres que puedan servirla. Hay que reconocer en el señor Alcalá Zamora una gran elevación de miras; pero eso no basta para ser el Presidente del Gobierno republicano. Allí en las alturas de la Presidencia de la República donde se ejerzan funciones de Poder moderador, estará bien el señor Alcalá Zamora; para la Jefatura del Gobierno necesita España otros hombres. Las condiciones de un hombre de gobierno se hallan presentes en el señor Lerroux. Sus cuarenta años de fidelidad al espíritu republicano, abonan su obra presente y futura.

De la misma manera que Lerroux es el hombre más interesante de la República, creo que el conde de Romanones es el hombre más interesante de la Monarquía.

Se ha comportado éste en los últimos meses borbónicos con verdadera dignidad, y creo también que fué él quien evitó en España el derramamiento de sangre. En esto se le hará en algún día justicia.

Pide que se forme un gobierno de personas cuya experiencia esté por hacer en el gobierno de España; es decir, de hombres como Alejandro Lerroux, para evitar todo peligro de dictadura.

Insiste don Ramón del Valle Inclán en que hay que poner el primer Gobierno de la República en manos del señor Lerroux.

El Monopolio de Tabacos en el Marruecos español

Madrid, 7 (1'00)

Por un decreto de Hacienda se anula la concesión hecha a D. Juan March

El ministro de Hacienda, señor Prieto, ha facilitado a la prensa el siguiente decreto:

Por Real decreto-ley de 2 de agosto de 1927, la Dictadura concedió, arbitraria, directa y personalmente a don Juan March y Ordinas la explotación del Monopolio de tabacos en las fábricas de Ceuta y Melilla en las condiciones que a bien tuvo.

En 30 de septiembre se otorgó el contrato entre el entonces director del Timbre don Andrés Amado y el concesionario dicho y en igual día se expidió la real orden aprobatoria que autorizó al ministro del ramo don José Calvo Sotelo.

Quedó infringida la base 6.ª del artículo 1.º de la Ley especial de 21 de junio de 1921, disposición taxativa que, si autorizaba al ministro de Hacienda para excluir del contrato con la Arrendataria de Tabacos el monopolio en las posiciones españolas del norte de Africa condicionaba el uso de esta autorización a que se presentara a las Cortes con la anticipación debida un proyecto de ley que estableciera las condiciones de implantación del monopolio.

Se prescindió también del requisito esencial de la subasta o concurso, vulnerando los artículos 47 y 52 de la Ley de Administración y Contabilidad de la hacienda pública de 1.º de julio de 1911 y eliminando la concurrencia de licitadores exigida, de modo ineludible, por la naturaleza de la explotación.

De ambas fundamentales infracciones de la ley resulta la nulidad radical del regio decreto, así como la ley del contrato y la de su aprobación ministerial, en virtud del precepto del art. 4.º del Código Civil, a cuyo tenor son nulos los actos ejecutados contra lo dispuesto en la ley; todo ello sin perjuicio de las responsabilidades administrativas, civiles y criminales que declara el artículo 82 de la expresada ley de contabilidad para los funcionarios que vulnerasen sus prohibiciones y sin que esto implique culpa de la administración.

Al mismo resultado de invalidez, con todas sus consecuencias legales, se llega incluyendo, como es debido, el real decreto de 2 de agosto de 1927 en la categoría e) del art. 1.º del decreto de 15 de abril del corriente año.

Por lo expuesto, el presidente del Gobierno provisional de la República, de acuerdo con éste y a propuesta del ministro de Hacienda, decreta:

Artículo 1.º El real decreto-ley de 2 de agosto de 1927 queda incluido en la categoría e) del artículo 1.º del decreto de 15 de abril del año actual y, por tanto, sin validez ni aplicación por opuesto a la ley de 21 de junio de 1921 y a la de 1.º de julio de 1911.

Art. 2.º En su consecuencia son igualmente nulos la real orden de 30 de septiembre de 1927 y el contrato por ella aprobado.

Art. 3.º Las responsabilidades en que hayan incurrido don Andrés Amado, don José Calvo Sotelo y don Juan March Ordinas se harán efectivas en el modo y forma que las leyes prescriben.

Art. 4.º El ministro de Hacienda adoptará las disposiciones oportunas para la ejecución y cumplimiento de este decreto.

Art. 5.º El Gobierno someterá este decreto para su ratificación a las Cortes.

Dado en Madrid, a 6 de junio de 1931. — El presidente del Gobierno provisional de la República, Niceto Alcalá Zamora. — El ministro de Hacienda, Indalecio Prieto Tuero.

Lo que dice "Informaciones"

El diario "Informaciones", comentando el anterior decreto, dice que conviene que el público se entere, en espera de un más amplio y detallado estudio, de que, desde el año 1912 al 1921 los promedios de beneficios percibidos por el Tesoro público español, merced a la renta de tabacos en Melilla y Ceuta, no pasaron nunca de 400.000 pesetas, aunque en realidad había pérdidas; que desde el año 1921 al 1927 ese beneficio supuesto (beneficio irreal puesto que correspondía a un envilecimiento de precios y provocaba el natural contrabando en España con perjuicio de la renta) era de 800.000 pesetas y que desde el año 1927 o sea desde que lo explota el señor March el beneficio es de 1.700.000 pesetas netas, a pesar de haberse reducido el número de habitantes en las dos plazas por la terminación de la guerra y la repatriación consiguiente de fuerzas en casi un 50 por 100.

De hecho — dice — con la disposición hoy dictada por el ministro de Hacienda, la nación se perjudica extraordinariamente y vuelve a crearse la mala situación de la duplicidad de la venta de tabaco en Marruecos, destruyéndose la política de unificación, que fué causa y justificó plenamente la concesión hecha a favor del señor March en cuyas manos, y por cesión de la "Société Internationale du tabac du Maroc", explotadora de esta renta, en virtud de disposiciones internacionales emanadas del Acta de Algeciras, está la Administración de todo el territorio del Protectorado español en Marruecos.

DE PROVINCIAS

EL FERROL

El Almirante de la escuadra

El Ferrol. — Ha marchado a Madrid el almirante de la escuadra señor Montagud.

Le sustituye en el mando de la flota el contralmirante señor Sales.

BILBAO

Se anuncia una huelga general para hoy, lunes

Bilbao. — Se tienen noticias de que hoy, lunes, los sindicalistas de Bilbao, declararán la huelga general del ramo de construcción, como protesta contra los sucesos de San Sebastián.

El gobernador ha recibido a los periodistas, manifestando que le habían

visitado comisiones de sindicalistas de Sestao, atribuyéndoles una representación de los obreros de los Altos Hornos, que cree que no tienen. Dijo que esta tarde ha conferenciado con los representantes obreros y patronos de los Altos Hornos, habiendo buenas impresiones sobre la solución del conflicto.

SAN SEBASTIAN

El conflicto de los pesqueros

San Sebastián n.— Mañana se reúnen los patronos y obreros pescadores para derimir las dificultades surgidas en la aprobación del laudo de arbitraje del Gobierno. Seguramente el lunes se reanudarán las faenas pesqueras.

El Gobernador se ocupa de garantizar la libertad del trabajo.

Alcalá Zamora y Lerroux

El Alcalde ha manifestado que veranearán en esta ciudad los señores Alcalá Zamora y Lerroux.

Don Jaime de Borbón ha pasado por Guernica

San Sebastián. — Se ha confirmado la noticia del paso por Guernica de don Jaime de Borbón.

El Centro Tradicionalista ha facilitado una nota en la que dice que por diferentes conductos ha recibido noticias del viaje de don Jaime por el norte de España, desde Pau, donde ha pasado unos días.

A su paso por Guernica fué acompañado por diversos elementos tradicionalistas, deteniéndose ante el árbol de las libertades vascas. Dijo que no había estado en Guipúzcoa desde hacía veinticinco años y que había querido tributar bajo el árbol centenario su juramento de apoyo a las libertades tradicionales.

El viaje lo realizó con el mayor secreto, para que no promoviera incidentes. Según referencias fidedignas pasó una sola noche en Guernica, volviendo al día siguiente a Pau.

CORUÑA

El anteproyecto de estatuto de Galicia. — Ha terminado sus tareas la Asamblea convocada para redactar el proyecto de Estatuto de Galicia. Las discusiones fueron reñidísimas, provocando algunas veces verdaderos escándalos, hasta el punto de que uno de los representantes gallegos, venido expresamente de América para asistir al acto, dijo que no valía la pena de haber realizado tan largo viaje para presentarse espectáculo semejante. El anteproyecto aprobado consta de 40 bases, en las que se declara, entre otras cosas, la cooficialidad de los idiomas castellano y gallego; el derecho electoral para hombres y mujeres a los veintidós años y el de elegibilidad a los veintitrés.

La representación del Magisterio presentó una enmienda para que se atribuya al Poder federal la enseñanza en todos sus grados; esta enmienda fué acogida con grandes protestas por una parte de la Asamblea. El representante del Magisterio expuso el lamentable estado de las escuelas por la desidia de los Municipios, y dijo que muchos que ahora hablan de la redención de la escuela, cuando estuvieron al frente de los Ayuntamientos nada hicieron por ellos y dejaron morir de hambre espiritual a millares de niños. Estas palabras promovieron un gran alboroto, y los representantes del Magisterio abandonaron el local, al que únicamente volvieron después de haberseles dado garantías de que serían respetadas todas las opiniones.

ZARAGOZA

Huelga de ferroviarios. — Los sin trabajo

Zaragoza. — Los obreros ferroviarios, de las secciones de limpieza y máquinas del Camino Real (línea del Norte), se han declarado en huelga.

Los obreros parados se presentaron en el Ayuntamiento, pretendiendo ser ellos y no el Ayuntamiento quien haga las listas para trabajar.

AVILA

El viaje de Prieto
Avila. — Ha llegado el ministro de Hacienda, saliendo para la Sierra de Gredos.

SEVILLA

La minoría socialista se retira del Ayuntamiento

Sevilla. — La minoría del municipio de Dos Hermanas se retiró del Ayuntamiento como protesta del envío de fuerzas para evitar disturbios provocados por los sin trabajo que pasan de quinientos.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 7 (22'00)

El estado de Gitanillo es de extrema gravedad

A media tarde "Gitanillo de Triana" continuaba en el mismo estado de extrema gravedad.

Los médicos realizarán a última hora de la tarde el lavado de la méjula y de la espina dorsal, con obpresentada. Esta operación se practicará como último recurso, pues se han perdido todas las esperanzas.

Los ascendidos por méritos en campaña

Se asegura que, a consecuencia del decreto anulando los ascensos por méritos de campaña, otorgados durante la dictadura, el general Sanjurjo pasará a divisionario. Saro y Berenguer (Federico) a brigadieres Benito y Millán Astray a coroneles, y el general Franco a teniente coronel.

Se abrirá un juicio contradictorio para cada caso y en caso de ser favorables se calificarán los ascensos

Los tranvías madrileños

El Alcalde de Madrid nos dijo que la Compañía de tranvías ha aceptado, en principio, el aumento de una peseta diario a todos sus empleados.

El estado de "Gitanillo de Triana"

Esta madrugada se ha agravado extraordinariamente el diestro "Gitanillo de Triana" por habersele presentado la meningitis.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mes, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo antes posible, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la inserción de originales.

Desde Barcelona (POR CORREO)

El conflicto del puerto, solucionado

Este mediodía, al recibir el Gobernador interino a los periodistas, les habló del conflicto obrero del puerto, diciendo que ha quedado resuelto.

— Como consecuencia de las gestiones llevadas a cabo por el Presidente de la Generalidad — dijo —, se ha llegado a un acuerdo entre los diferentes elementos interesados en la solución.

Los obreros — agregó — darán cuenta de la fórmula acordada a las respectivas organizaciones, y, de no surgir obstáculos, que no son de esperar, el lunes quedará firmado el arreglo.

Un barco con 500 valencianos para recibir a Soriano

Se anuncia la llegada de un barco de Valencia, con 500 valencianos, que vienen para recibir en este puerto a Rodrigo Soriano, a su retorno de América.

Anoche salió para Madrid el señor Companys

Marehó anoche a Madrid, en el segundo expreso, según había anunciado, el gobernador civil, don Luis Companys. Le acompañaba su hija.

Interinamente, se ha hecho cargo del despacho del Gobierno, el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo.

Salieron a despedirle las autoridades, secretarios del Gobierno y amigos particulares.

El señor Compnys se hallará de regreso en Barcelona el lunes.

Palou Garí

Barcelona, 6 junio de 1931.

Notas sueltas

ALEMANIA

Incendio en el palacio de la Exposición de Munich

Munich. — El célebre palacio de la Exposición en el que ayer fué inaugurada la Exposición de Pinturas ha sido destruido por un incendio cuyas circunstancias no se han puesto en claro.

La mayoría de los cuadros que figuraban en la Exposición han quedado destruidos. Sólo se han salvado unos cincuenta, la mayoría de los italianos.

Homenaje a la memoria de Calderón de la Barca, en Munich

Munich. — Con motivo de la festividad del Corpus, se celebró en esta capital, una ceremonia organizada por el

Teatro Nacional con el concurso de la Sociedad germano-hispana y el Patronato nacional del turismo, para conmemorar el 250 aniversario de la muerte de Calderón de la Barca.

El presidente de la mencionada Sociedad pronunció un discurso sobre la vida y obras del célebre dramaturgo español, y después fueron recitados algunos trozos de la "Vida es sueño".

NATAL

En honor de los tripulantes del "Do-X"

Natal. — Esta noche el comandante y los tripulantes del hidroavión alemán "Do-X" que han realizado la travesía del Atlántico, han sido obsequiados con un banquete por la Municipalidad.

El comandante Chistiansen ha expresado su agradecimiento por la cariñosa acogida que les ha dispensado el pueblo brasileño, cuya cordialidad con los que acometen la aventura de cruzar el Atlántico por la vía aérea es bien conocida en todo el mundo. Ha manifestado que su mayor satisfacción será lograr que este viaje contribuya al estrechamiento de las relaciones comerciales con Alemania y los pueblos latino-americanos.

El hidroavión gigante "Do-X" ha realizado hoy algunos vuelos sobre la población, llevando como pasajeros a las autoridades y a algunas personalidades alemanas residentes en el país.

Los pasajeros del "Do-X" continúan siendo muy agasajados.

Misa nueva

El viernes, a las diez, cantó su primera misa, en la iglesia de Montesión el nuevo sacerdote Rdo. don Jaime Batle Oliver.

Le ayudaron como presbíteros asistentes el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo, y el Rdo Padre Bartolomé Arbona, S. J.; y como diácono y subdiácono respectivamente, los Rdos. PP. Francisco Oliver, filipense y Pedro Antonio Rullán, teatino.

Ocupó la sagrada Cátedra el canónigo M. I. señor don Jaime Espases

Un coro de seminaristas cantó la Misa "Fons Bonitatis" y los motetes "Sub tuum praesidium" y "Pani angelicus"

Terminada la Misa, y durante el canto del Tedeum, se hizo el besamanos, desfilando ante el nuevo sacerdote numerosa y distinguida concurrencia.

Nuestra cariñosa enhorabuena y "Ad multos annos".

Rogativa

Tendrá lugar mañana, martes, en Santa Catalina de Sena.

A las siete y media misa de Comunión general; en las misas de 8 y 12 se rezarán la primera y segunda parte del Santo Rosario.

Por la tarde, a las 7, tercera parte del Santo Rosario y preeces de rogativa.

Habrán turnos de Velas de caballeros y señoras.

Para los sin trabajo

Suscripción abierta en el Gobierno Civil para socorrer a los obreros sin trabajo:

Don José Morell Bellet, 10 pesetas.

" Felipe Villalonga Dexeallar, 100 id.

Personal de Oficinas de la Compañía Gas y Electricidad, 243'85.

Personal técnico y subalterno del Servicio Agronómico de Baleares, 51 id.

Don Feliciano Fuster Nicolau 15 id.

" Antonio Ferragut, 25 id.

Suma total, 36.192'70 pesetas.

Exámenes

El día 15 de junio se verificarán en este Instituto, a las 10 de la mañana, los exámenes de la asignatura de Prácticas de Dibujo Geométrico.

TELEGRAMAS DE ESTA MAÑANA

Madrid, 8 (9'30)

Santander vence al Southampton en Santander vence al Southampton en París

He aquí los resultados de los partidos de fútbol que se jugaron ayer: Logroño, 0; Athlético de Bilbao, 6. Arenas, 2 Betis, 1.

En el partido entre el Racing de Santander y el Southampton, que se jugó en París, resultó vencedor el equipo español, por 3 goals contra 1.

No se tienen noticias del paradero del general Martínez Anido

El Director general de Seguridad, señor Galarza, ha dicho que no se tienen noticias del paradero del general Martínez Anido.

Ha añadido que si dicho general no se presenta al Ministro de la Guerra dentro del plazo fijado, será dado de baja en el Ejército.

Mitin en Valencia. — Discursos de Azaña y Lerroux

Valencia. — En la plaza de toros se celebró el anunciado mitin.

Habló el ministro de la Guerra señor Azaña.

Abogó para que se exijan las responsabilidades en las Cortes Constituyentes.

Dijo que la República debe triturar el caciquismo.

También dijo que es preciso que la directriz católica desaparezca.

Igualmente habló el ministro de Estado, señor Lerroux, quien defendió la candidatura de don Bartolome Cossio para la presidencia de la República.

Servicios de Correos

Administración principal: Sección de Secretaría

De 9'30 a 13. Los días laborables.

Caja Postal de Ahorros y Reclamaciones De 9'30 a 21. Los viernes no hay servicios.

Siro Postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicios.

Certificados

Lunes de 9 a 21'30 y de 17 a 1

Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 14 a 13 Paquetes Postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 13 13'00

Por la tarde. Lunes martes, jueves Los domingos no hay servicios.

Valores Declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30. y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 18 a 19.

Lista de Correos

Por la mañana, Todos los días de 12 17 a 18'30.

Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables.

Venta de sellos para el franqueo Por la mañana. De 8'50 a 13'30.

Por la tarde. Lunes, martes, jueves y viernes y sábados de 16'50 a 20'30. en miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de la correspondencia ordinaria

Busones de las estaciones férreas: Cincos minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Busones del Ayuntamiento: Por las mañanas a las 13. Por las tardes a las 26'00.

Busones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

Chalet to sell

Wonderful site of the Arenal every comfort, plenty of very good water, pine-trees, garden, etc. etc.

Apply: 22 2nd.floer, Santo Espiritu Street.



almacenes Matheu

del 15 al 30

venta de retales y restos

Liceo Ripoll

(FUNCIONA TODO EL AÑO)

Clases de

Párvulos y 1.ª Enseñanza

Para Niños y Niñas, de más de 3 años, en locales independientes

Preparaciones especiales para **Bachillerato**

Magisterio Comercio Y TODA CLASE DE ESTUDIOS

En los exámenes efectuados el próximo pasado mes de Mayo en el Instituto, Escuela de Comercio y Escuelas Normales han obtenido los siguientes resultados:

Matriculas de honor	7
Sobresalientes	15
Notables	9
Suspensos	Ninguno

Se admiten alumnos (oficiales o libres)

Pensionistas, Medio-Pensionistas y Externos

Calles Obispo Maura, 4 y 18 | Palma
Avenida Alejandro Rosselló, 103

Escuela Policia Española

CONVOCADAS 300 PLAZAS PARA EL 1.º SEPTIEMBRE

Edad 21 a 31 años.—Hasta los 40 para los sargentos con reserva de plazas
Preparación Llompart-Vidal

La única que viene preparando desde anteriores oposiciones. Montesión, 53

Compañía Trasatlántica

Servicios de los meses de Junio de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Junio de Gijón el 19 y de Coruña el 20 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Julio.

drá de Barcelona y Tarragona el 7 de Junio de Valencia el 8, de Alicante, el 9 de Málaga, el 10 de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida el 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 25 de Junio, de Valencia el 26 de Málaga el 27 de Cádiz y el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 8.—Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cortina, 10.

Sobres comerciales blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Enfermos Desesperados, no desalentad!



El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON, os curará definitivamente porque es absolutamente VEGETAL.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON ejercen una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación, por que no requieren la alteración de ninguna función del organismo para que su acción sea eficaz.

No contienen sustancias tóxicas ni estupefacientes. NADA MAS QUE PLANTAS escogidas especialmente para cada enfermedad. Son tan eficaces como inofensivas.

PRUEBAS DE FACIL CONFIRMACION

Llevo un mes tomando la Cura N.º 3 y me encuentro bien, así que he acordado me mande otras 5 cajas de la misma cura. D. Francisco Pérez, Kua Petia, Vega del Bello, Orense.

En los 30 años que llevo mi esposa de padecimientos, las innumerables medicinas que ha tomado no han podido lograr lo que han logrado las Cajas de la Cura N.º 4. Que Dios bendiga al bienhechor que las descubrió para cura de los desgraciados. O. Pedro Navarrete, Valle, 7, Santiaña, Córdoba.

Tengo el gusto de notificarle que sus Curas Nos. 12 y 15 me han dado un resultado satisfactorio. D. G. Navarro, Comercio, 5, Terrasa, Barcelona.

Esta es la gran medicación que al Creador ha puesto a nuestro alcance: no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CUBARNOS. Monseñor KNEIP.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

ENFERMEDADES QUE CURAN

- N.º 1.-Diabetes. N.º 2.-Albuminuria.
- N.º 3.-Reuma, Artritis, Gátrica, Dolores.
- N.º 4.-Anemia, Pubertad. N.º 5.-Soltaria.
- N.º 6.-Enferm. de los Nervios, Epilepsia, etc.
- N.º 7.-Tos ferina. N.º 8.-Reglas dolorosas.
- N.º 9.-Lombrias. N.º 10.-Enteritis.
- N.º 11.-Parálisis, Arterioesclerosis, Obesidad.
- N.º 12.-Depurativa de la sangre, Granos, Herpes.
- N.º 13.-Enfermedades del Estómago.
- N.º 14.-Varices, Flebitis, Hemorroides.
- N.º 15.-Tos, Catarrros, Bronquitis, Asma, etc.
- N.º 16.-Corazón, Hígados, Vejiga.
- N.º 17.-Estreñimiento. N.º 18.-Úlceras estomago.
- N.º 19.-Úlceras Varicosas. N.º 20.-Preventiva.

GRATIS

SE INTER SENTE que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal

Director de Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 8, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid.—Srvase mandarme el libro del Dr. SABIN.

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.—Agua corriente, caliente y fría.—Cocina excelente.—Situación en el centro de la Ciudad.—Salones de piano, lectura etc.—Recentemente reformada.—Teléfonos en todas las habitaciones.—Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos

Rambla del Centro--Plaza Real

Entrada Calle Colon, 3

Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestra.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana

Banco Hipotecario de España

Casa Central en Madrid: Paseo de Recoletos, 12

Delegación de Propaganda en Palma:

Plaza de Cort, 26

PRESTAMOS HIPOTECARIOS AMORTIZABLES de 5 a 50 años, libres del impuesto de utilidades, al interés anual de 5'75 por 100, sobre fincas rústicas o edificios construidos o en construcción, hasta la mitad de su valor.

CEDULAS HIPOTECARIAS privilegiadas, cotizables como valores del Estado, con la garantía de las hipotecas del Banco y capital social. La Delegación dispone de existencias para ventas al contado. Y tramita el seguro de amortización para las Cédulas 6.º

Servicio gratuito de información y apoderamiento en Madrid. La gestión de la Delegación será reservada y no devengará honorarios ni comisión a favor de la misma.

Delegado para Baleares:

JUAN MULET ROIG

Préstamos realizados en toda España
Cédulas Hipotecarias en circulación;

1.950 millones.
1.210 millones.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA SAN JAIME 1

Sucursales: Merced, 9. — San Buenaventura, 58. — Desamparados 4. SERVICIO A DOMICILIO

Señora viuda

desea colocarse con sacerdote o caballero solo de posición dando buenos informes: Razón plaza Santa Eulalia, 10.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza S. Ildefonso 5. Madrid.

Mosaico y medio punto

Faltan buenas oficiales. Trabajo todo el año. Pago a la devolución del bor. Presentarse con muestra. Avenida Alejandro Rosselló, 23-1.

Se vende chalet

Sitio pintoresco del Aronal, toda clase de comodidades, riquísima agua, parquear jardín, etc. etc.

Razón, Plaza de Santa Eulalia 10

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas de calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Casa montada con los últimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller: Calle Santiago Rusiñol, núm. 15

RECORDATORIOS DE DEFUNCION

Impresos

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, tipografía y fotograbado desde CINCO A TREINTA PESETAS

De Felanitx

Constituido el Ayuntamiento de esta ciudad, ha recaído la presidencia del mismo en favor del señor Alcalde don Pedro Oliver Domenge.

El señor Oliver en su actuación al frente de la Comisión Gestora merecerá siempre el aplauso de haber sabido tranquilizar nuestra ciudad y sus institutos religiosos en los días que siguieron a la proclamación de la República y en los recientes días luctuosos de quema de Conventos, días de verdadero duelo para la España católica.

Esperamos de nuestra primera Autoridad civil local una actuación digna y provechosa para nuestra querida ciudad.

Las últimas elecciones para Concejales estuvieron desanimadas; no hubo mucha, el número de candidatos propuestos fué el mismo que debía cubrir los escaños de nuestro Consistorio.

La coalición conservadora-regionalista, que en la anterior lucha había triunfado moralmente y conseguido igual número de concejales que los liberales, se abstuvo de ir a las urnas.

La festividad del Corpus en nuestra ciudad revistió la máxima solemnidad. Procesión como la del jueves no estamos acostumbrados a verlas. La devoción y la numerosa concurrencia de fiadas vivas de la localidad fué lo que la caracterizó.

En la Casa Consistorial ondeaba la bandera republicana y la regional. En muchas casas particulares había colgaduras.

Animación por nuestras calles y su edificación al paso de la "Sagrada forma" enaltece nuestra querida ciudad.

En los oficios divinos, en que se interpretó la Misa de Goyechea, predicó el Beneficiado organista de la Catedral de Palma Rdo. don Rafael Vich.

Felanitx, 5 junio.

En el Liceo Ripoll

Acto literario musical

Continuando la norma que es guía de su actuación docente, el Centro de Enseñanza "Liceo Ripoll" viene desarrollando en ciertas épocas del curso una serie de veladas literario-musicales que, a la vez que cultivan la sociabilidad de los pequeños, sirven de medio de máxima compenetración entre las familias de los alumnos y el Profesorado.

El domingo último, día 31 de mayo, se celebró una de dichas veladas, ajustándose al programa conocido ya de nuestros lectores.

Buena prueba del interés que despertan tales actuaciones infantiles es el hecho de que el amplio salón de actos se hallaba materialmente atestado de distinguida y selecta concurrencia que había acudido a presenciar la actuación de los pequeños actores.

A la hora anunciada empezó el acto, interpretando el cuarteto que debía amenizar una sinfonía que fué aplaudida.

La Sección de niñas cantó con singular acierto y maestría la "Canción del Día", sozando a su final cálidos aplausos, con que el distinguido público premió el acierto de la interpretación.

La señorita Angela Sancho recitó con la pulcritud que le es habitual la poesía "Fragmentos de la rosa" de Campoamor, y fué muy aplaudida.

Los niños Bonnin, Cortés, Fita, Guasp Iglesias, Mir, Ramírez Ripoll y Serra pusieron en escena la comedia "Los tres fibosos", de costumbres orientales, celebrándose con festivas risas las graciosas situaciones cómicas de que está plagada.

Las señoritas Hermanas Cortés, Dubiá, Ferrá, Mora, Morro, Nadal, Olmos, Ripoll, Sánchez, Sancho, Socías y Vaquer fueron largamente aplaudidas al interpretar con el acierto de siempre el "Arte Musical" de A. Pedrolini.

Finalizó la primera parte con la canción con gestos "Les Formiguetes" por los alumnos Dachs, García Rosell, Guas

diola, Martínez, Prats, Ripoll, Riera, Servera, Simó, Terrasa y Vaquer, que fué en extremo aplaudida.

Tras unos momentos de descanso que aprovecharon los señores del cuarteto para recrear al público con otra de sus interpretaciones, empezó la segunda parte del programa con la canción con gestos "Son deu noyes per casar" por las niñas Hermanas Cortés, Mora, Riera, Ripoll, Sabater, Sancho, Servera, Simó y Vaquer, con la cooperación del niño A. Ripoll, que fueron muy aplaudidos.

La dolorosa de Campoamor "Quién supiera escribir", a cargo de los niños Sta. Olmos y Antonio Ripoll, fué premiada con una ovación del selecto auditorio.

También nos deleitó la Srta. Maruja Socías en la recitación de la poesía Oriental.

Fué de admirar la exactitud y conjunto con que los niños Bonnin, Comas, Cortés, Ferrer, Fita, Grua, Iglesias, Martínez, Moragues, Ramírez, Ripoll y Sánchez, ejecutaron unas cuantas exhibiciones de gimnasia rítmica, siendo largamente ovacionados al final de las mismas.

Y finalizó la velada con la zarzuela "Travesía feliz", puesta en escena por las Srtas. Adrover, Dubiá, Cortés, Ferrá, Morro, Olmos, Sancho, Socías y Vich, las que merecieron muchos plácemes por el singular acierto con que cada una desempeñó su respectivo papel.

Poco más de las nueve serían cuando terminó tan simpática acto, saliendo las familias en extremo satisfechas y testimoniando al Director Sr. Ripoll y Profesorado su enhorabuena, a la que unimos la nuestra muy sincera.

De la Diputación

Ha cumplimentado al Presidente de la Diputación Sr. Juliá, don Miguel Sampol, Tesorero de la disuelta "Nacional F. C. sociedad deportiva de Balompí", que, cumpliendo lo acordado por la Junta Directiva, hizo entrega de todo el material deportivo y de un modesto remanente, en metálico procedente de los fondos de dicho Club, para los asilados en la Casa de Misericordia.

El Sr. Juliá agradeció la delicadeza al Sr. Sampol al proporcionar una ale-

gría a los pequeños acogidos en dicho Establecimiento provincial de Beneficencia.

"Fomento del Civismo," Conferencia

Hoy, lunes, día 8, a las siete y media de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad, calle de Massanet, la lectura de la interesante conferencia del Director de la Escuela del Trabajo de la Generalidad de Cataluña, don Rafael Campalans, titulada "Cataluña puesta al servicio de la República".

Dicha lectura, que correrá a cargo del Presidente de la citada entidad don Sebastián Crespi, promete verse muy concurrida dado el palpitante interés de la cuestión regional que en ella se dilucida.

El acto será público.

De Alcudia

La festividad del Corpus

Con las solemnidades tradicionales se ha conmemorado la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

Celebró la Misa Mayor distinguido Párroco don Juan Enseñat, asistido por los Sres. don Miguel Mestre y don Valentín Herrero, Vicarios, ocupando la cátedra sagrada el R. P. Fray Jaime Rosselló, F. d. R.

Terminados los Oficios corales de la tarde salió la magnífica procesión en la que tomaron parte las Asociaciones de Hijas de María y del Sagrado Corazón, los Congregantes Marjanos presididos por su Director y selecta representación de caballeros del Círculo Alcediense unidos a los Cofrades del Santísimo.

Actuaba de Preste el Sr. Párroco, asistido por los Rdos. Sres. Mestre y A. Rosselló, sosteniendo las varas del Palió nuestros fervientes Congregantes Marianos, encargados asimismo de las andas del Niño Jesús y de la Inmaculada.

Durante la procesión, amenizada por la banda de la localidad, se cantaron motetes litúrgicos alternados con los Himnos populares "Cantemos al Amor de los amores" y "Viva Cristo-Rey".

El paso triunfal de Jesús-Hostia fué presenciado por numeroso público.

VIDA DE SANTA CATALINA THOMAS

por el R. P. Antonio Tomás, SS. CC. 3.^a edición

aumentada con amplia reseña escrita y gráfica de las fiestas de Canonización celebradas en Palma y Roma, y de dos cartas escritas por la nueva Santa

96 páginas de tupido texto ilustrado con 27 interesantes fotograbados

Una peseta

De venta en todas las librerías y en la casa editora: Imprenta LA ESPERANZA - Lonjeta, 11.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Viajes de Turismo. Servicios de trenes

Tarifa reducida para visitar las famosas cuevas de Manacor en los días de celebración de conciertos.

Precio del billete de ida y vuelta comprendido el ferrocarril y el auto.

Ferrocarril de primera clase y clase única en auto, 9 pesetas.

Ferrocarril en segunda clase y clase única en auto, 7 pesetas.

Aviso

Para grupos de seis o más personas que deseen visitar las Cuevas de Artá y de Manacor, las dos conjuntamente y Cala Rafjada; Pollensa con su espléndida bahía y Formentor; el Monasterio de Lluch; el famoso Puig de San Salvador, solicitar la aplicación de la tarifa reducida para estos casos tiene establecida la Compañía a precios económicos y en combinación con autos de turismo.

Para visitar Sóller

En todas las Estaciones se despachan billetes de ida y vuelta con forfaits para comer en el espléndido restaurant «Marisol» también a precios reducidos.

Llegada la procesión a la iglesia Parroquial leyóse una súplica fervorosa por España y cantado el Te-Deum, se efectuó solemnemente la Reserva.

¡Viva Jesús Sacramentado!

P. C.

Alcudia, 5 de junio.

Servicio de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

De Valencia a Palma. Lunes, a las 20 h.

De Palma a Valencia. Domingos a las 20 h.

De Valencia a Ibiza y Palma. Vie-ércoles, a las 12 h. De Ibiza, a las 22 h.

De Palma a Ibiza y Valencia. Miér-ércoles, a las 12 h. De Ibiza, a las 21 h.

De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 h.

De Palma a Tarragona. Martes, a las 19 h.

De Barcelona a Mahón. Miércoles, a las 18 h. Viernes, a las 18 h.

De Mahón a Barcelona. Martes a las 18 h. Jueves, a las 18 h.

De Barcelona a Alcudia y Mahón. Domingos, a las 18 h. Viernes, a las 18 horas.

De Mahón a Alcudia y Barcelona. Domingos, a las 9 h. De Alcudia a las 21 h.

De Barcelona a Ibiza. Martes, a las 17 h.

De Ibiza a Barcelona. Miércoles a las 16 h.

De Palma a Mahón. Martes a las 22 horas.

De Mahón a Palma. Miércoles a las 20 h.

De Palma a Ciudadela. Jueves a las 19 h.

De Ciudadela a Palma. Lunes a las 19 h.

De Alicante a Ibiza y Palma: Sale los domingos: de Alicante, a las 12; de Ibiza a las 24.

De Palma a Ibiza y Alicante: Sale los viernes: de Palma, a las 12; de Ibiza, a las 21.

De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 h.

De Alcudia a Ciudadela. Lunes a las 5 h.

De Mahón a Alcudia. Domingos a las 8 horas.

De Alcudia a Mahón. Lunes a las 7 horas.

Palma a Cabrera. Martes a las 7 h. Sábados, a las 7 h.

De Cabrera a Palma. Martes, a las 14 h. Sábados a las 14 h.

De Ibiza a Formentera. Lunes a las 8 h. Martes, a las 9 h. Viernes a las 8 horas.

De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 h. Martes, a las 12 h. Viernes, a las 12 horas.

Odontólogo

Se solicita por fallecimiento del propietario, para regentar Gabinete, con buena clientela, instalada en Palma, punto céntrico. Informes, Santo Espíritu número 22 2.^o.



-Fijate, como chuta!
-Tan débil y depauperado antes, tiene ahora una fuerza enorme.
-Es que toma como nosotros el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

De cuantos se conocen, es el más eficaz y vigoroso contra

DEBILIDAD AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros. Se toma en todas las estaciones del año.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

LA ESPERANZA

LONGJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

IMPRESOS DE TODAS CLASES
LIBROS
REVISTAS ILUSTRADAS
FOLLETOS
GRAN RAPIDEZ EN LA COMPOSICION
TIPOS SIEMPRE NUEVOS

TRABAJOS COMERCIALES
CARTAS
TALONARIOS
SOBRES
FACTURAS
CHEQUES
ACCIONES BANCARIAS

RECORDATORIOS
MORTUORIOS
Y DE PRIMERA COMUNION

TARJETONES
PARA BODAS
FIESTAS
NATALICIOS

TODA CLASE DE IMPRESOS
TARJETAS DE VISITA
PROGRAMAS
INVITACIONES
PROSPECTOS
CALENDARIOS

IMPRESOS DE GRAN MODA
CON TIPOS, ORLAS Y VINETAS
MODERNISTAS

REPRODUCCION DE FOTOGRAFIAS A UNA TINTA Y A TODO COLOR
-TRICROMIAS-

LA ESPERANZA
LONGJETA, 11 Y 13
Y REUS, 12 Y 16
TELEFONO, 200

PALMA DE MALLORCA

El Corpus en Inca

Precedida de solemnísimas completas, con exposición de S. D. M., se celebró ayer, en Inca, con inusitada solemnidad de Corpus Christi.

A las diez de la mañana tuvieron lugar los divinos Oficios, siendo el celebrante el vicario Rdo. señor Fuster, asistido de Diácono y Subdiácono respectivamente por los Rdos. señores Jaume y Salas. En el Ofertorio tejó, con palabra fácil y elocuente, hermoso y sentido panegírico el joven Presbítero, hijo de esta ciudad, Rdo. don Antonio Garau, Vicario del Molinar, siendo escuchada su palabra con suma religiosidad por la ingente multitud de fieles, que llenaba por completo nuestro hermoso templo, que lucía sus mejores galas y su espléndida iluminación eléctrica.

La parte musical corrió a cargo de nuestra masa coral "L'Harpa d'Inca" interpretando con la pulcritud que le caracteriza, obras de los maestros Perossi y Cicognani, bajo la experta batuta de su director Sr. Albertí, con acompañamiento de órgano y armonium por los Rdos. señores Aguiló y Mora.

A las 6 de la tarde, después del rezo de Maitines y canto de Laudes, salió de nuestro templo la solemnísima procesión, tan concurrida y nutrida de valiosos elementos, sin distinción de clases, como pocos años o nunca se había visto.

Las calles y plazas, se hallaban alfombradas de mirto y abundancia de flores, los balcones y ventanas, lucían ricos damascos y colgaduras, recorriendo el itinerario siguiente: C. y P. Mayor, San Bartolomé, Dureta, Biniamar, entrando en el templo de Santo Domingo, que aparecía espléndidamente iluminado, P. y C. de Santo Domingo, Mercado, P. del Angel, Murta, Borne, P. de Ntra. Sra. de Lluch, Campana y P. del Organo, entrando otra vez en el templo por la puerta secundaria.

Abría la marcha la Bandera del Santísimo, seguían los niños de las escuelas con los de San Francisco y Hermanos de la Doctrina Cristiana presididos por sus directores y el tabernáculo de San Juan Bta. de la Salle, numerosos hombres acompañaban los tabernáculos de San Jerónimo y San Vicente de Paúl, Sección menor de la Congregación Mariana, pendón de Santo Tomás de Aquino con el tabernáculo del mismo Santo y la nueva Congregación denominada Milicia Angélica, integrada por más de sesenta jóvenes; seguía después la Sección mayor de la Congregación Mariana con su rico pendón, nutridísima representación del Círculo de Obreros Católicos con su presidente al frente, llevando el estandarte y tabernáculo de San José, pendón de las Hijas de María con numeroso coro de Vírgenes, seguido del tabernáculo de la Inmaculada, Asociación del Sagrado Corazón de Jesús con su tabernáculo. Seguían la Bandera de la Orden Tercera, numerosos terciarios, tabernáculo de San Francisco de Asís, presididos por el Rdo. Padre Superior de los PP. Franciscanos y el presidente de aquella Asociación; luego seguían una interminable hilera de invitados, la Ladania, niños vestidos de Apóstol, Dominicanos, una comisión de los Ermitaños establecidos en nuestro Puig, Cruz y Clero parroquial, Custodia llevada en andas por cuatro Reverendos Sacerdotes, bajo riquísimo palió, cuyas ocho varas eran sostenidas por otros tantos señores, amos y menestrales, y en último término iba el Rdo. señor Arcipreste, asistido por el Rdo. señor Garau y de un Padre Franciscano, de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

Cerraba la marcha la nutrida banda municipal de Selva, tocando al principio y al final de la procesión el Himno Nacional de Riego.

A continuación seguía interminable hilera de Hijas de María y Madres Cristianas con sus ricos pendones.

Llegados de nuevo al templo, entóndose el Te-Deum, dándose al pueblo la

bendición con el Santísimo, el cual cantó con fervor y santo entusiasmo el Himno Eucarístico.

Es de alabar el desvelo de cuantos contribuyeron al éxito de la función de ayer, lo mismo que la compostura, religiosidad de los naturales, por lo que desde estas columnas felicitamos a la ciudad toda, felicitación que hacemos extensiva al señor Alcalde, don Mateo Pujadas, quien cuidó del mantenimiento del orden, de que más arriba hacemos mención.

Canalización de aguas

Van adelantando de modo extraordinario los trabajos conducentes a la canalización y abastecimiento de aguas potables, abriéndose en nuestras plazas y calles, zanjas para colocar el tubo conductor. Muchos son los abonados con que cuenta en nuestra ciudad la "Sociedad "Aguas potables de Mallorca", haciendo todos ellos, el más cumplido elogio de lo excelente del precioso líquido en sus casas instalada.

El Corresponsal

Inca, 5 de junio.

Del Gobierno civil

El señor Carreras al recibir el sábado a los periodistas, les manifestó que sentía gran satisfacción por la elección del señor Bisbal, para el cargo de Alcalde de Palma.

He telegrafiado — añadió el señor Gobernador — al ministro de la Gobernación, participándole que la elección del señor Bisbal había sido por el voto de los concejales de todos los sectores políticos, menos uno, lo cual demuestra la confianza que inspira a todos, y lo infundada de la queja de los firmantes de la protesta que contra la actuación del señor Bisbal le fué dirigida.

El señor Gobernador nos enseñó escrito número de telegramas que había recibido de distintos pueblos de la isla, felicitándole por su gestión.

Respecto a la huelga de zapateros, nos dijo que había rogado al señor Bauzá expresara a los obreros, su deseo de que tuvieran un espíritu de transigencia en bien de todos y no dudaba que en este mismo espíritu se inspirarían los patronos, lo cual le hacía tener la esperanza de que se resolvería ayer mismo el asunto, reanudando el lunes los obreros el trabajo.

Añadió que no habiendo dado resultado los trabajos realizados por el señor Delegado del Trabajo para llegar a una solución entre patronos y obreros eurtidores, habían intervenido de nuevo él y el señor Alcalde y esperaba que con la buena voluntad de unos y otros pronto se llegaría a una solución.

Por último nos manifestó sus propósitos de embarcar en la madrugada del lunes en el puerto de Aleudía, para Mahón, al objeto de practicar la visita oficial a aquellos Ayuntamientos, esperando poder regresar a Palma el jueves próximo.

Durante su ausencia quedará encargado de la firma de los asuntos de trámite el Secretario del Gobierno señor Martínez Sevilla.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 55

Extenso surtido en abanicos de época

En la Casa de la Villa

Paloma mensajera

El Alcalde, señor Bisbal, recibió del Comandante de Marina, señor Domínguez, una comunicación en la que le manifiesta que el capitán del vapor "S. A. C.-3" le dió cuenta de haber encontrado a las 22 horas de ayer y al N. O. de la Dragonera una paloma mensajera totalmente rendida y con la siguiente inscripción: "España, A. 30-25-989". Lo que se hace público para que llegue a conocimiento del que se considere propietario el cual debe pasar



Don Cayetano Bonnin y Valls

Presidente de la Cámara de Comercio y Vocal de las Juntas de Gobierno de las Compañías de Tranvías Eléctricos y Frio Industrial

Falleció ayer a los 53 años de edad

DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su esposa doña Josefa Humbet, madre doña Josefa Valls, hijos Antonio y Miguel, hermanos, (presentes y ausente), tíos, sobrinos, primos y las razones sociales «Segura Bonnin y C.ª, S. en C.ª» y «Cayetano Segura y C.ª, S. en C.ª», al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará mañana martes a las once, de la mañana, en la parroquial iglesia de San Miguel y les quedarán por ello sumamente agradecidos.

El Excmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca y el Ilmo. Sr. Obispo de Vich, han concedido las indulgencias acostumbradas.

por la conserjería del Ayuntamiento, donde le será entregada.

Locales para escuelas

La Comisión Municipal Gestora en su última sesión, a propuesta de la Comisión de Fomento, acordó encarecer a los propietarios de fincas arrendadas para escuelas pongan dichos locales en las debidas condiciones higiénicas.

Telegramas

El Alcalde, señor Bisbal, recibió el sábado, el siguiente telegrama de Sóller: "Junta Local Civil defensa poderes republicanos protesta enérgicamente campaña insidiosa contra Gobernador civil y Comisión Gestora. — Presidente don Victor Agullí".

Ha dicho telegrama el señor Bisbal contestó con el siguiente:

"Estimo telegrama protesta campaña contra Gobernador civil. Saludo a todos, Bisbal, Alcalde.

También el Alcalde recibió el siguiente despacho:

"Constituido nuevo Ayuntamiento trasmito cordial saludo para Corporación y su Presidente, Alcalde Inca, Pujadas."

El señor Bisbal lo contestó en esta forma:

"Agradecido cordial saludo dirígeme correspondo afectuosamente, Bisbal, Alcalde."

Análisis del laboratorio

Relación de los análisis practicados el mes de mayo de 1931, según nota facilitada por el jefe del Laboratorio Doctor don Bernardo Juan:

Aguas Fuente de la Villa 18; aguas depósitos públicos y particulares, 12; alimentos, 32; productos patológicos, 117, siendo el total de 179.

Agradecimiento

El señor Bisbal ha recibido una carta del Mayordomo y Claveros de la fiesta callejera del barrio de San Juan, agradeciéndole las gestiones por él llevadas a cabo para el pronto arreglo de las calles por donde debe celebrarse la expresada fiesta.

Visita

Cumplimentó al Alcalde el tenor menorquín don Lorenzo Pons, el cual ha regresado de Italia, al objeto de pasar unos días en esta ciudad.

Dos telegramas

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad ha cursado los siguientes telegramas:

Presidente Gobierno Provisional República. — Madrid. — Visto Decreto Ministerio Trabajo Previsión fecha uno corriente, esta Caja Ahorros Monte Piedad Baleares expresa Vucencia su viva satisfacción elogio y agradecimiento por acertada disposición protectora nuestras Instituciones facilitándonos su benéfica labor.—Vice Presidente. Antonio Bosch. Pbro.

Ministro Trabajo Previsión. — Madrid.—Caja Ahorros Monte Pie

dad rinde Vucencia tributo agradecimiento por Decreto que suspendiendo aplicación Estatutos Cajas Generales Ahorros se inspira en protección y facilidades desarrollo su actuación benéfica adecuadas necesidades cada localidad.—Vice-Presidente, Antonio Bosch. Pbro.

LA FILADORA

Continamente se reciben Novedades para Primavera y Verano.

Boletín religioso

HOY, DIA 8

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel.

La función de rogativas por España se celebrará en la iglesia del Convento de la Providencia.

MARTES, DIA 9

Santos Primo y Feliciano, mártires La festividad del Corpus Christi se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás.

A las diez solemne exposición del Santísimo, Tercia y Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. Sr. don Andrés Servera,

Por la tarde, actos de coro, canto del Sagrado Trisagio, procesión. Tedium y reserva del Santísimo.

Visita

A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Notas de Sociedad

Fallecimientos

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció, ayer, a la edad de 53 años, el conocido comerciante don Cayetano Bonnin y Valls.

La noticia de su muerte causó gran sentimiento entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba el finado.

Este había conseguido, por su inteligencia y actividad, destacado puesto en nuestra esfera comercial, figurando en importantes empresas. Actualmente ocupaba los cargos de Presidente de la Cámara de Comercio y Vocal de las Juntas de Gobierno de las Compañías de Tranvías Eléctricos y Frio Industrial.

R. I. P.

Reciba su afligida esposa, doña Josefa Humbet; su madre, doña Josefa Valls; sus hijos don Antonio y don Miguel; sus hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, después de sufrir, con resignación, delicada operación, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, la distinguida señorita María Mari Riera, hermana de nuestro buen amigo el caritativista ibicenco don Juan Mari, "Kadiré".

E. P. D.

La finada, por su bondad y trato afable era muy apreciada por cuantos en vida la trataron.

A su afligida familia, especialmente a sus padres y a su hermano, les enviamos nuestro sentido pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrada Directora de la Escuela Normal de Maestras de Tarragona, la profesora doña Margarita Comas Camps.

La felicitamos.

De viaje

El sábado por la noche salieron para Barcelona, a bordo de la motonave "Ciudad de Barcelona", don Juan Gápar, don Joaquín Alcaraz, don Juan Jener Lafuente, don Francisco Salvat, don Antonio Moll, don Bernardo Seguí y don Leopoldo Prevosqui.

También salió el Dr. don Emilio Darder.

Procedentes de Barcelona llegaron ayer a bordo del vapor "Rey Jaime I", don Francisco Vidal, don Jesús López, don Antonio Buades, don Manuel Ribera, don Pedro Dezcallar y Tacón y su esposa, doña Catalina Sureda; don Francisco Crespi y doña Dolores Castellví. También llegó procedente de Madrid, donde asistió a la reunión de las Directivas de las Cámaras de Comercio, el Presidente de la de esta ciudad don José Casanovas.

Esta mañana han llegado en el vapor "Bellver", procedente de Alicante, don Antonio Ramonell, don José Villalonga, don Alejandro Felin, don Salvador España, don Gabriel Morell y don Alfonso Soler.

El Gobernador civil

Esta mañana ha marchado a Aleudía, donde embarcará para Menores, en cuya isla piensa estar hasta el miércoles, el Gobernador civil de esta Provincia, don Luis Carreras.

Noticias militares

Intervención. — Ha sido declarado apto para el ascenso el Comisario de Guerra de segunda clase don Lorenzo Bennasar Salvá.

De Selva

En las elecciones celebradas ayer para Juez y Fiscal municipal de esta villa, ha salido triunfante por 476 votos contra 164, que obtuvo la candidatura contraria. La que formaban don Miguel Puigserver Pons para Juez; don Pedro Morro Salva para Fiscal; don Juan Mairata Cárme Valleri Albertí, para Fiscal suplente.

LA FILADORA

Sastrería Camisería a medida